

选购啤酒 不用谈“膏”色变

□ 华西社区报记者 黎澎

当你喝啤酒时感受到的清爽苦味和淡淡花香,觉得特别有滋有味时,这些特有的风味是来自一种被称为“啤酒花浸膏”的物质。但是大多数人听到“浸膏”这个词的时候就会有些疑惑,这是什么合成物?这是什么化学物质?喝了添加啤酒花浸膏的啤酒会不会对身体产生危害?现在就带着这些疑问来了解一下这个酿造科技进步下的产物——啤酒花浸膏。

大家熟知的“啤酒花”是啤酒风味的灵魂植物,为啤酒提供独特的苦味、香气和清爽口感,平衡麦芽的甜味,使啤酒风味更加丰富复杂。但它在酿造过程中也有不足,容易老化,且每年的风味不稳定,酿造时利用率低。所以在各方研制下“啤酒花浸膏”顺势而生,它是用物理方法把啤酒花的有效成分提纯浓缩。这种工艺采用“超临界二氧化碳萃取”,可



图片由AI生成。

以理解为一种现代化“提取”:在特定温度和压力下,让二氧化碳变成特殊状态,渗透进啤酒花。它能精准提取出带来苦味和香味的物质,留下不需要的杂质,最后二氧化碳完全挥发回收,得到的就是高纯度的浸膏。而这个过程是就像把葡萄做成浓缩果汁,本质仍是天然成分,只是更浓缩、更稳定。

再来看一下“啤酒花浸膏”的成分,其中超过99%的成分直接来自啤酒花本

身,并非人工合成的化学添加剂。啤酒花浸膏被国际食品法典和中国国家标准列为合法的酿造原料,允许在规范下使用,全球多数大型啤酒厂和众多精酿酒厂都已使用数十年,安全记录良好。从成本上来说,啤酒花浸膏用量少,效果强,减少了原料运输和酿造过程中的资源消耗,更值得一提的是,啤酒花浸膏解决了天然啤酒花风味波动的问题,能让每一批啤酒的苦味和风味保持一致,更方便酿酒师精确调配不同苦度和香气,创造出更丰富、更有层次的风味。

啤酒花浸膏的出现是把天然啤酒花的功效利用到最大化,让杯中的啤酒既能保有自然的馈赠,又能保证口感和品质始终如一的优秀,这是现代酿造科技对风味的用心守护。消费者日后在选择啤酒时,看到啤酒成分中标有啤酒花浸膏也不需谈“膏”色变了。

08
华西社区报

新
兴
力
量

2026年
1月20日
星期二
编辑 王晓春
版式 张进



新就业群体代表齐聚一堂。

1月15日上午,成都市青白江区美程广场上暖意涌动。由中共成都市青白江区委社会工作部指导,成都市青白江区社区发展基金会、成都市社会主义精神文明建设促进会主办,区市场监管局、区人社局等相关部门和社区联合举办的“新星闪耀启新程·暖新欢聚迎新春”主题暖“新”活动在此举行,吸引了全区200余名外卖骑手、快递小哥等新就业群体代表齐聚一堂。

冬日送暖 致敬城市守护者

活动现场对“新星共治”激励行动

情况进行了全面总结,行动开展以来,多位骑手在日常奔波中化身“治理新星”参与城市治理,上报道路损坏、井盖缺失等问题建议信息,现场也为表现突出的“治理新星”发放了礼包,推动大家从“服务对象”向“治理力量”转变,为基层治理注入新活力。

与此同时,针对新就业群体的常态化“暖冬计划”正式发布,内含多项关爱措施。每位到场的骑手、快递小哥都收到了装有保暖物资的“青亲暖新”关爱礼包,现场还设置公益法律咨询、快速义诊、政策解读等服务区,切实将关怀送到他们手中。

角色升级 骑手变身治理新力量

活动清晰地展现了新就业群体从服务受益者向治理参与者转型的路径。现场,“随手拍”兑换充电宝活动火热开展,鼓励大家在送单途中发现城市管理、安全隐患等问题时随手拍照上报,可即时兑换礼品。

更重要的转变在于,青白江区外卖骑手志愿者队伍在现场正式成立。首批“拍一拍”“共享食光”志愿活动配送骑手同时完成招募,他们将利用配送之便,为社区困难家庭输送爱心物资。此外,“小哥推荐”行动,以骑手近距离的观察和体验,推荐了一批“小哥友好·品质保障”商家,有效搭建起商家与骑手的良性互动桥梁。

“这场活动不仅是一次暖心的新年团聚,更标志着这批城市‘流动风景线’已然成为城市治理的新生力量。”主办方相关负责人表示。

据悉,青白江区将持续深化“青亲暖新”五大行动,通过常态长效的制度机制建设,引导更多新就业群体融入基层治理网络,共同谱写城市发展新篇章。

华西社区报记者 胡晴琴
成都市青白江社区发展基金会供图